



# 一个孝顺的孩子 一对质朴的父母

■《云南20岁小伙车祸身亡捐献器官救5人》后续

一场车祸夺走了20岁的云南小伙子魏先华的生命，但他捐献的器官已被顺利移植给5个急需的病人。一个年轻的生命离去了，在他生前留下了怎样的故事？父母捐献了亡子的器官，为何作出这样的决定？带着这些问题，记者昨天来到魏先华家中，一个孝顺的孩子和一对质朴的父母逐渐在采访中鲜活起来。

记者 毛信息



魏志杰的手机里保存着不少儿子生前的自拍照。

记者 徐文杰 摄

## “我们处理了很多类似事故，这样宽容的不多见”

在奉化市公安局交警大队，负责处理这一事故的林警官拿出的事故处理记录：3月14日晚上8时30分左右，奉化人张某驾驶一辆别克小轿车，沿着甬临线从北往南开，与横过甬临线的一辆电动车相撞。电动车上有两人，其中魏先华受重伤，另一人受轻伤。

林警官说：“由于事发路段没有监控录像，目前警

方正在根据现场堪查情况，调查研究。我们会在规定的时间内，对这次车祸的责任问题，作出一个公正公平的认定和处理的。”

在处理这一事故中，林警官被这对夫妻的质朴善良所感动。当晚，魏先华还在重症病房里抢救，生命奄奄一息，别克小轿车司机张某委托别人来医院探望。魏志杰

和妻子没有责骂对方一句话，而是诚恳地问：“你饭吃过了吗？”临别时，还特地将他送到楼下。林警官说：“我们处理了很多类似事故，像这样宽容的不多见。”

魏先华由于颅脑严重损伤，经抢救无效后仅靠呼吸机维持生命。

3月16日晚上10:23，医生撤下了呼吸机。魏志杰在

儿子的病床边，痛哭叫着儿子的名字，摸摸他的手、他的脸，久久不愿离去。

当晚12点，宁波市李惠利医院、鄞州二院和宁波市眼科医院的专家相继完成了器官和角膜摘取手术。他的肝脏被移植给了一名肝癌晚期的患者，肾脏被移植给了两名尿毒症晚期的患者，一对角膜被移植给了两名因角膜病致盲多年的老人。

## “他走了，一个家塌了一半”

魏先华是云南省保山市施甸县人，他有一个弟弟。弟弟在7岁时不小心将右腿摔成了粉碎性骨折，留下了残疾。他的父亲魏志杰和母亲赵翠兰都是普通农民，在老家种一点山田，供养两位老人和两个读书的儿子，

日子过得紧巴巴的。魏先华读到初中后，看到家里生活困难，就决定放弃读书。当时，年仅15岁的他，农忙时跟着父亲回家忙活，农闲时跟着父亲一起外出打工。

2014年2月，魏先华听老乡介绍，“奉化这边企

业多，工作好找”。于是，他动员父母与他一起到奉化打工。

刚开始时，他做电子企业的装配工，后来向老乡学开塔吊，一个月能挣到4500元左右。父亲在工厂里做工，能挣3000来元，

妈妈因身体不好，就找了个洗衣服的工作。有了比较稳定的工作，一家人的日子有了起色。

在魏志杰夫妇的眼里，“魏先华已是我们家里的顶梁柱。现在，他走了，一个家塌了一半。”

## “这是儿子200多元钱买的，我以前从没穿过这么贵的鞋子”

魏先华工作的地点在溪口，离住的地方有几十里路，因此，他每天早晨5点骑着电动车出门上班，晚上6时左右才回家。有时，父母还没有回家，他就开始做饭洗衣。妈妈手里的很多脏衣服，都是他帮助洗的。

魏志杰从口袋里掏出2只一模一样的手机告诉记者：“为了省下过年回家的路费，我们决定在奉化过年。春节前儿子用刚发下工资，买了这样的2只手机。儿子说，爸爸的手机实在太烂，没法再用了。而他自己的手机正好给小偷偷走了。

现在，商店在搞促销，1000元可以买2只。”魏志杰说：“以前我儿子外出打工时，总会惦记着给爷爷奶奶报平安，问候爷爷奶奶，回家时给他们买礼物，孝敬他们，也会记得给弟弟带礼物。家里人都说他好。”

妈妈拿出一双崭新的红

色旅游鞋，说：“这是儿子用他的工资给我买的，花了200多元钱。我以前从来没有穿过这么贵、这么漂亮的鞋子。”妈妈摸着自已的一头黄色头发，接着说：“这也是儿子拉着我去染的。儿子说，妈妈也要学着别人的模样，变得时尚一些。”

## 像造汽车一样造房子

海曙引入PC技术建敬老院

商报讯（记者 林伟 通讯员 张黎升 赵宁）最近一段时间，长沙一座名为“小天城”的57层大厦在19天内建成的消息，让很多人非常惊叹。现在，这种像“造汽车一样造房子”的PC技术被海曙区引进了。昨天，海曙区建筑企业与宁波一投资企业签订PC工程施工意向协议，成为全市首个以建筑企业为主体，引入PC技术进行市场化运作的工程项目。

所谓PC技术，就是“预制装配式混凝土结构”的英文缩写，即以预制混凝土构件为主要构件，经装配、连接、结合部分现浇而成的混凝土结构，PC构件是以构件加工单位工厂化制作而形成的成品混凝土构件。运用PC技术建造房屋就是一个流水线作业，窗

户、墙体等房子的每一个预制结构都是一件商品，拿到工地时就是成品，工人只需现场拼装。海曙区建筑业协会会长谭朝光表示，这种对传统建筑手段的颠覆性革新，能有效缓解传统建筑方式扬尘多、噪音多等民生问题，实现节时、节地、节水、节能、节材等环保效果。

昨天，已经拥有PC技术开发运营资格的凯盛建设敲定了首个PC项目。“这个PC项目是一个敬老院工程，建筑面积在15000平方米左右，共二层楼，预制混凝土装配率超85%。目前，我们的工作人员已经前往远大集团杭州分部进行PC技术的拼装培训。”凯盛建设有限公司俞剑峰表示，按照计划，这个项目预计今年6月开工建设。

## 828路昨天开通

## 今年公交将推出爬山专线

商报讯（记者 林伟 通讯员 毛敏尔）从昨天开始，市公交总公司将新开通一条828路公交车，并试跑一个月。这条线路是专门为北高教园区的师生们量身打造的，起点和终点站分别为甬江村和宁大学生二村。

828路从甬江村开往宁大学生二村，全长约6公里。双向的线路走向为：风华路928弄、宁镇公路、归源路、中官西路、思源路、毓秀路；目前，暂定的双向停靠站点，甬江村、宁大南校门、宁大东校门、半路涨（仅停靠宁镇公路南侧）、宁波大学、宁波大学科技学院（浙江纺织服装学院）、商邦文化公园。根据初步安排，线路冬

夏令线路首末班：甬江村—宁大学生二村，6:30、19:30；宁大学生二村—甬江村，6:45、19:45。这只是初步的安排，这一个月先试运行。今后，828路公交车的时间怎么安排、发班次数、站点如何设置更合理，都可以根据乘客实际需求来进行综合性调整。

近期，市公交总公司还将在镇海和江北区域打通一条长距离的公交线路，也会采用这种量身打造的模式，最大程度的满足市民乘车需要。

据市公交总公司相关负责人透露，市公交总公司今年还将发展多样化的公交模式，开通爬山专线、双休日的旅游专线等，具体形式目前还在探索调研中。

# 今年我市将处置违法建筑1000万平方米



商报讯（记者 林伟 通讯员 刘鹏程 路敏艺）记者昨天从全市三改一拆办主任（扩大）会议上获悉，今年我市将处置违法建筑1000万平方米，同时改造旧住宅区、旧厂区、城中村1000万平方米。根据昨天原则通过的《宁波市“无违

建乡镇（街道）创建三年行动计划》，到2017年，我市一半乡镇（街道）将建成“无违建乡镇（街道）”。

根据市政府的部署，今年三改一拆行动要确保完成1000万平方米存量违法建筑处置工作，同时完成“三改”1000万平方米的工作任务。在“三改”任务中，确保完成500万平方米的城中村改造。根据年度目标分解落实情况，今年要完成处置100万平方米以上违法建筑的县

（市）区有余姚市，慈溪市，鄞州区，北仑区，奉化市，宁海县；要完成100万平方米以上旧住宅区、旧厂区、城中村改造任务的县（市）区为鄞州区，余姚市，慈溪市，镇海区。

其中，鄞州区要完成92个城中村改造，慈溪市要完成54个城中村改造，北仑区要完成47个城中村改造，余姚市、江北区各完成45个城中村改造。在推进三改一拆三改一

拆行动的同时，我市将全面开展“无违建”创建工作。《宁波市“无违建乡镇（街道）创建三年行动计划》确定，创建无违建的乡镇（街道）所辖村（社区）必须100%达到“无违建村（社区）”标准。到今年底，各县（市）区有20%的乡镇（街道）建成“无违建乡镇（街道）”；明年底，这个数字要上升到35%；明年再有一个县（市）区创建成功；2017年，再有两个县（市）区、1个管委会创建成功。

## 宁波城管征集形象 Logo

商报讯（记者 林伟 通讯员 刘拥军）昨天，市城管局发布消息，面向社会公开征集宁波城管形象Logo。查询相关要求可登录www.nbcg.gov.cn。应征作品电脑制作或手工绘制均可，电脑设计产品需提交A4幅面彩色打印稿和电子稿各一份（电子稿需同时具备CDR和JPEG两种格式），手工绘图直接寄送。请注明标准比例和标准色，附设计说明。邮寄作品须在信封右上角注明“征集”字

样，同时提供电子版或发送电子邮件。

投稿者应注明下列信息：作者姓名、联系电话、传真、电子邮箱、联系地址。所有参与征集的作品必须为原创和未公开发表过的作品。

此次形象Logo征集的截稿日期为4月30日。联系方式：宁波市甬港南路180号市城管局宣教处霍卫国收，邮编：315040，联系电话/传真：87191113，邮箱地址：958075410@qq.com。